

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —?
 Válszék: " 8 K., " 4 K. 50¢.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
 az udvarban háful.

Az új miniszterium. Fejérváry kabinetje megalakult.

— Távirati tudósítás. —

A darabant kormány terveiről a legkülönfélébb hírek kerültek forgalomba. Azok, akik a híreket terjesztik, hozzáteszik, hogy értesülésük jó forrásból ered, de az újságolásoknak eddig bizony legtöbbször az ellenkezője valósult meg. A Debreceni Ujság munkatársának tegnap alkalma volt beszélgetni egy politikussal, akinek a legközelebbi jövőben báró Fejérváry Géza kormányelnöksége körül aktív részt kell vennie. Az illető politikai információja alapján közöljük a Fejérváry-kormány tagjainak autentikus névsorát s az átmeneti miniszterium ugyancsak autentikus munka-programját.

Feltétlenül hiteles értesüléseink a következők:

Báró Fejérváry Géza kormánya teljes. Teljes annyiban, amennyiben

nyiben miniszteriumának tagjaival véglegesen megállapodott s az illetők kinevezését a felségnél már kieszközölte.

A miniszterelnökséget, a pénzügyi tárcát és a felség személye körüli miniszteriumot báró Fejérváry Géza magának tartotta fenn. A pénzügyminiszterium vezetését Fejérváry Géza Popovics Sándor államtitkára bízta s az ügyvezetés dolgában Popovicsnak minden irányban szabad kezet biztosított. Popovics csak e föltétel mellett volt hajlandó állásában megmaradni. A felség személye körüli tárcát Fejérváry azért is tartotta meg magának, mert az a szándéka, hogy semmiféle nemesítést, bárósítást, belemagyarázásokra alkalmat adó rangemlést nem eszközöl ki a felségnél.

A belügyi tárcza vezetését Fejérváry Géza Kristóffy József, Szatmármegye főispánjára bízta. Kristóffy nehéz viszonyok között fogadta el a szatmári főispáni állást s most még nehezebb viszonyok közt ül az odiózus bársonyszékbe. Fejérváry Géza több ízben felszólította, vállaljon tárcát mellette, de Kristóffy nem igen tudta magát erre a kinos lépésre elhatározni. Végre is csak azzal vállalta a belügyi tárcát, hogy semmi kivételes intézkedést tenni nem hajlandó s úgy készül a miniszterium ügyeit vinni, hogy a legszigorubb ellenzéki kritika se találhasson kifogást.

Az igazságügyi tárcza átmeneti intézője Lányi Bertalan nyugalmazott miniszteri tanácsos. Lányi mostanában nyug-

Leányok pályaválasztása.

A feministák egyesülete e hó 16-án Budapesten nyilvános értekezletet tart. Igen érdekes tárgya van ennek az értekezletnek. Arról lesz szó, hogy leányok, akik a maguk erejére, tudására, munkájára vannak utalva, milyen pályát válasszanak, hogy existenciájukat biztosítsák.

Mindenesetre fontos dolog s a feministák egyesülete, mely rövid fennállása óta már sok hasznos utmutatással szolgált a nőknek, minden bizonynyal hasznos dolgot végez ezuttal is, ha gyakorlati perspektivákat nyit a kenyérkereső leányok előtt. Hogy ez a célja, bizonyítja az, hogy az értekezletre meghívja a leányokat és azoknak szüleit és hogy továbbá a közönség figyelmét a kevésbé tulzsufolt pályákra akarja felhívni.

De ha gyakorlati szempontokról van szó, engedjék meg nekünk, hogy a feministák egyesületét, mint irányító központot, figyelmeztessük egy dologra.

A kenyérkereső leányok legnagyobb-részt a pályát, melyet választanak, rendszerint férjakivizációra használják. Távol legyen tőlünk ezt rossz néven venni tőlük,

mert őket ezért elítélni annyit jelentene, hogy ellenkezésbe helyezkedjenek a természet törvényeivel. Azonban a kenyérkereső pályákon az érvényesülés abban az arányban kisebbedik és csökken, amilyen arányban nézik mellékelnek a pályát és főcélnak a férjfogdosást. A versenyben győzni sehogy sem tudnak addig, amíg egészen át nem adják magukat a kenyérkeresés hivatásának.

Könnyen érthető tehát, hogy a rejtett célok és a pályán való tevékenység homlok-egyenest ellenkeznek egymással. Sőt egyik zavarja és megnehezíti a másikat. Amilyen mértékben tartja szem előtt a férjkeresést, oly mértékben hanyagolja el pályáját és — noha különösnek látszik — minél jobban hanyagolja el pályáját, annál nehezebben talál férjet.

A feministák egyesülete jól fogja tenni, ha ezen az értekezletén úgy, mint további tevékenységében erre a gyakorlati tényre hívja fel a leányok figyelmét, kik pályaválasztás előtt állanak. Hasznosabb munkát fog végezni, mintha pusztá teoriákkal traktálja a tanácsokra szoruló nőket, minthogy az egész női mozgalomnak éppen az a hibája, hogy nagyobb az elméleti, mint a gyakorlati része.

Legyenek a nők teljes odaadással pályájuk iránt, ha már kenyérkereső pályára mennek. Minden más szempontot tartsanak mellékesnek s tartsák legfőbb törekvésüknek azt, hogy kenyérkereső hivatásuknak minél jobban megfeleljenek. Ne kívánjanak a versenyben regardokat a férfiaktól azon a oimen, hogy ők nők, hanem versenyezzenek szabadon a kötelességteljesítés terén, munkával és komoly tevékenységgel minden pályán s csak akkor válik igazán áldásossá s gyakorlativá rájuk nézve a kenyérkeresőpálya.

Ez könnyíti meg mintegy önmagától férjhezmenetelüket is. Minél kevésbé válik nyilvánvalóvá, hogy férjek után esengenek, a férfivilág annál komolyabban veszi őket. Ez lélektani okokra vezethető vissza és mindenki azonnal megérti, aki a férfi és nő közötti viszony pszichológiai részét ismeri. Minden nő számbavehetősége növekedik, ha kötelességtudása nyilvánvaló és félreismerhetlen. A pálya föltételeinek helyes megismerése a nő boldogulásának legfőbb föltétele a gyakorlati életben.

Ismételjük, hogy ha a feministák egyesülete erre a szempontra figyelmezteti a pályaválasztó nőket, akkor valóban üdvös munkát végez.

Glück Ede

legnagyobb cipőáruházában óriási választék legjobb minőségű férfi, női és gyermek cipőkben, halap, fehérnemű és **divatcikkekben, mesés olcsó árak mellett** Piacz és Kossuth-utca sarkán. Kistemplommal szemben.

dijaztatta magát, amikor a lipót-szentmiklósi kerület képviselővé választotta.

A földmívelési tárcát György Endre vállalta el. György Endre régi agrárpolitikus. Kifejezetten kedves embere Károlyi Sándornak az agráriusok ősz vezérének s mielőtt a tárca átvételére elhatározta magát, Károlyi gróffal is megbeszélte a dolgot.

A kereskedelmi miniszter Vörös László lesz. Őt is hosszasan kellett kapacitálni.

A kultuszminiszteriumban Lukács György békési főispán váltja fel Berzeviczy Albertet.

Horvát miniszter Kovácsévics lesz.

Ez a kabinet autentikus névsora.

Bécsbe.

A hétfői királyi audiencia alkalmával az a megállapodás jött létre, hogy báró Fejérváry Géza az új kabinet tagjaival már szerdán Bécsbe utazik, hogy az esküt a király előtt letegyék. József főherceg halála a tervet megdöntötte. Az új kormányelnök a mai napon érintkezésbe lép a kabinetirodával s valószínű, hogy a délután folyamán közölhetni fogja az új miniszterekkel, hogy mikor mennek föl az osztrák fővárosba. Az eskütétel annak dacára, hogy a király József főherceg temetésére Budapestre jön, Bécsben történik meg. A felség ugyanis rögtön a temetés után Budapestről a nyugoti pályaudvaron visszautazik Bécsbe. Itt tartózkodása pusztán arra szorítkozik, hogy részvétét fejezve ki József főherceg családjának, a temetési szertartáson jelen legyen.

Erre tulajdonképpen szükség sem lesz, mert a **kabinet kinevezése a hivatalos lap szombati számában benne lesz** s az eskütétel ceremoniján is még ezen a héten átesnek az új miniszterek. A régi kormány elbocsájtó audienciája aligha nem szintén szombaton fog végbemenni.

A Fejérváry programja.

Az új kormányelnök, miután kabinetje kinevezése a hivatalos lapban közzététetett, első sorban Justh Gyulát, a képviselőház elnökét keresi föl. Bemutatja neki kinevezési okmányát s közli vele, hogy érintkezésbe akar lépni a pártok vezéréivel. A tanácskozást velük azonban csak hétfőn kezheti meg s mert a pour-parlék mindenestre néhány napot vesznek igénybe, arra kéri Justh Gyulát, hogy a **képviselőházat addig ne hívja össze, míg ő az összes pártok vezéréivel nem beszélt.** A pártok vezéréinek báró Fejérváry

Géza el akarja mondani mindazt, amit bemutatkozása alkalmával a Ház előtt kíván kijelenteni.

Beköszöntő beszédének tartalma ez:

Az ellenzék több ízben kijelentette, hogy gróf Tisza István miniszterelnökkel, sem az ő közvetítésével a koronával nem tárgyal. A koronának nincs hőb óhaja, mint az, hogy a differenciák, amelyek közte és a nemzet ez idő szerinti többsége között fölmerültek, eloszlattassanak és kiegyenlítettessenek. Az új kormány, amely magát átmeneti kormánynak tartja, szigorúan csak az a célja, hogy a fölmerült ellentéteket kiegyenlítse s a talajt a parlamentben gyökerező többséggel bíró új minisztérium részére előkészítse. A végleges kabinetet br. Fejérváry vélekedése szerint a koalíciónak kell megalakítania. Semmi agresszív hajlandósága, törvényellenes vagy törvénytelen terve a kabinetjének nincs. *Kompromisszumot óhajt létrehozni a korona és az ország között*, hiszen a politika nem egyéb, mint a kompromisszumok folytonossága. A képviselőház és a főrendiház törvényes hozzájárulása nélkül sem adót nem szed, sem ujoncozást meg nem kísérel. Mégis arra kéri majd a pártokat, ne nézzék bizalom kérdésének az indemnitás és az ujoncozás megszavazását, hanem tekintettel arra, hogy az ország és a korona között folytatandó tárgyalások *legalább heteket vesznek igénybe*, adja meg ezeket az állami szükségleteket. Ha ez megtörtént, az lesz a további kívánsága, hogy a Ház a tárgyalások tartamára *napolja el magát*. Ha az ellenzék sem indemnitást, sem ujoncozatot nem ad, akkor is azzal a kérelemmel lép Fejérváry az ellenzék elé, napolja el a Házat önként. Hivatkozni fog arra is, hogy a nyári szünet alatt a képviselőház amugy is csak gyéren látogatott üléseket tarthatna.

József főherceg halála.

— Távirati tudósítás. —

Fiume, június 14.

Az országos gyászból Fiume bőven kiveszi a részét. Mély lehangoltság ül a lelkeken, a gyász külső jelei pedig valóságosan elborították az egész várost. A gyászban egyesül az egész város népe: magyarok, olaszok, horvátok egyaránt. Szünetel a politika, a fiumei speciális politika és semmi másról nem beszélnek az emberek, csak az elhunyt főhercegről, akit Fiume büszkén tekint a magáénak.

A Villa Giuseppeben ma a kora reggeli órákban kezdték meg a ravatal felállítását. A ravatal a villa nagy fogadótermében van elhelyezve. A koszorúk nagy tömege borítja a terem szőnyeget. Különösen fel-

tűnik Fiume város óriási koszorúja kék-sárga-kék szalagjával.

A bebalzsamozást ma délelőtt 8 órakor kezdte meg dr. Grossich kórházi főorvos dr. Kiszéjakk segédletével. A bebalzsamozás két órát vett igénybe. Bebalzsamozás után a holttestet újra huszártábornoki egyenruhában koporsóba tették és a ravatalra helyezték.

József Ágost főherceg nejével Augusztia főhercegnővel és kis számu kíséretével ma reggel fél nyolckor odaérkeztek. A pályaudvaron a podeszta és az állomásfőnök fogadta a főherceget, aki rövid üdvözlés után a Villa Giuseppebe hajtatott.

Eddigi megállapodások szerint az elhunyt főherceg hulláját szombaton reggel indítják utnak Budapestre. A szállítást illetőleg Moravek forgalmi felügyelő már megtett minden intézkedést.

A perzsa sah József főherceg temetésén.

A perzsa sah európai utjában tegnap este Lembergbe érkezett, ahol péntekig marad. A sah szombaton délután öt órakor érkezik Bécsbe az északi pályaudvaron, ahol a király a főhercegekkel és a hatóságok fejeivel fogadja. Bécsben nagy ünnepélyek készültek a sah ott időzése alkalmára. Udvari ebéd, operai díszelőadás József főherceg halála miatt most elmaradt.

Bécsi tudósítók jelenti, hogy a sah tegnap este Lembergbe érkezésekor értesült József főherceg haláláról. A gyászhir mélyen megrendítette a saht, aki királyunk iránti tiszteletből elhatározta, hogy Lembergől szombaton egyenesen Budapestre utazik, hogy jelen legyen József főherceg temetésén.

A temetés Budapesten.

József főherceg holttestét szombaton este hozzák Budapestre. A temetés előkészületeinek intézését gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy vezeti. A temetés előkészületeinek megtételére megérkezett Loebenstein udvarmester is, aki a királynak a temetésre vonatkozó rendelkezéseit hozta.

József főherceget nagy katonai díszpompával fogják sirba helyezni. A kivonuló katonaság létszámát és a csapatnemet illetően főhercegi temetéseknél katonai szabályzat vagy előírás nem intézkedik, erre nézve az udvarmester legmagasabb helyről kap utasítást.

József főherceg elhunyt alkalmából rendezendő gyászünnepekre vonatkozólag még nem történt megállapodás, minthogy a főherceg végrendeletét még nem bontották fel. Ez okból a temetés napját sem lehetett megállapítani; semmi esetre sem fog azonban a temetés vasárnap végbemenni. Valószínű, hogy az Istenben boldogult főherceget hétfőn helyezik örök nyugalomra. A végrendelet felbontását a mai napra várják.

A főrendiház ma délben gróf Csáky Albin elnöklete alatt rövid ülést tartott, amelyen az elnök meleg szavakkal elpártolta József főherceget s kiküldték a küldöttséget, amely a főrendiházat a temetésen képviselje.

A budapesti poliklinika egyesület, amelynek a nagy halott fővédője volt, tegnap este előzetesen értekezletet tartott, hogy a temetésen való részvétel módozatait megbeszéljék. Az értekezleten, amelyen a vezető főorvosok vettek részt, egyelőre csak annyit határoztak, hogy koszorút tesznek a ravatalra s hogy a temetésen küldöttségileg képviseltetik magukat. Gróf Apponyi Albert tegnap értesítette a poliklinika igazgatóságát, hogy ma vagy holnap Budapestre jön s akkor végleg megállapodhatnak a temetésen való részvétel módozataiban. Apponyi egyébként már táviratilag kifejezte részvétét Klotild királyi hercegnőnek.

A székesfővárosi hivatásos tűzoltói

Egy rendkívüli alkalom

a legdivatosabb kivitelben és különféle

által azon helyzetbe jutottunk, hogy a t. vevőinknek jelenleg **hihetetlen olcsó árakban szolgálhatunk** gyönyörű szép Chevreaux, Box- és Zergebőr női magas fél- s kivágott **czipőket** színben. Férfi Chevreaux és Box cipők csodálatos olcsón.

Neumann Zestvérek.

tisztikar elhatározta, hogy koszorút helyez a ravatalra. A főváros színeit viselő szalagra ezt írják: „A budapest székesfővárosi tűzoltóság tisztikara — József királyi hercegnek.”

Az országos tűzoltószövetség elnöksége holnap, a budapesti önkéntes tűzoltóság és a honvédmenedékház parancsnoksága délután tartanak ülést, hogy megbeszéljék, milyen módon vegyék ki részüket az általános gyászból.

Háboru vagy béke?

— Távirati tudósítások. —

London, június 14.

Az orosz-japán béke megkötéséről szal-longó híreknek nem lehet sok hitelt adni. A béke éppen nem áll oly közel, mint ahogy azt a különböző táviratok sejtetni akarják. A béke szempontjából a legfontosabb dolog Oroszországnak békére való készsége, ami azonban ezidőszere még nem bizonyos. Az a híresztelés, hogy az ellenségeskedést beszüntették, teljesen alaptalan. E pillanatban még ilyen szándék nem jutott nyilvánosságra. Japán hadi kártérítés fejében megelégednek azzal, ha Oroszország hosszú lejáratu hadisarc fizetésére köteleznék magat, aminek összege évente 8 millió font (200 millió korona) volna, mivel szemben a japánok eltekintenek a másfajta kártérítéstől, például az elveszett hajókért és lemondásának Sachalin szigetről is.

Pétervár, június 14.

(Pétervári Távirati Ügynökség.) A külügyminisztérium közli: Az Egyesült Államok elnöke a köztársaságnak pétervári nagykövetét megbizta, hogy kérjen a cárnál magánkihallgatást avégből, hogy közvetlenül kifejezze az Egyesült Államoknak Oroszország iránt való változatlan barátságát és Roosevelt ama személyes kívánságát, hogy az egész világ érdekében lehetőség szerint hozzá akar járulni a keletázsiai háboru megszüntetéséhez. Utasítást kapott a nagykövet annak bejelentésére is, hogy az elnök egyidejűleg a japán kormánytól is megtette ugyanezt a lépést. A cár kegyeskedett az Egyesült-Államok nagykövetét fogadni és az elnök kezdeményezését, mely különben az Oroszországgal barátságos hatalmaknak is megnyerte tetszését, egészen magáévá tenni. Roosevelt elnök rövidesen meggyőződött arról, hogy Japán is el akarja fogadni azt az ajánlatát, hogy a köztársaság képviselői Pétervárott és Tokióban a cári és a japán császári kormányhoz e tárgyban hivatalos közlést juttassanak, a melyet azután Washingtonban tettek közzé. Felelve e közlésre, a külügyminiszter legmagasabb parancsra jegyzék útján értesítette az amerikai nagykövetet, hogy a cár szívesen fogadja az elnöktől kifejezett érzelmeket, azokban az Oroszország és az Egyesült-Államok között lévő egyetértés bizonyítékát látja, valamint belátását annak az értéknek, amelyet Roosevelt teljes összhangban a cár felfogásával, annak az általános megnyugvásnak tulajdonít, mely oly fontos az egész emberiség javára és haladására. Ami az orosz és japán meghatalmazottak esetleges összejövételét illeti, akiknek feladata volna megvizsgálni, hogy a két hatalomnak mely pontig volna lehetséges a békefeltételeket kidolgozni, a cári kormánynak az ilyen kísérlet ellen nincs kifogása, ha Japán ebbeli kívánságát kifejezte.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A főiskola évről istentisztelete. A debreceni ev. ref. főiskola tegnap délelőtt tartotta a ref. Nagytemplomban évről istentiszteletét, melyen a teljes számban megjelent tanuló ifjúságon kívül részt vett a tiszántúli ev. ref. egyház képviselőiben Dicsőfi József egyh. ker. főjegyző, a debreceni ev. ref. egyház képviselőjeként Simonffy Imre gondnok, a városi tanács kiküldöttje Oláh Károly városi tanácsos, Szele György

és Jánosi Zoltán ref. lelkészek és dr. Ozory István rector professzor vezetése alatt a főiskolai tanári kar. A gyülekezeti és főiskolai énekkar sikerült éneke után Csiky Lajos theol. akadémiai tanár tartott emelkedett hangú imádságot, melyben a magyar hazára és alkotmányra, a főiskolára, annak tanáira és tanítványaira Isten áldását kérte. A főiskolai énekkar éneke után a 179. di-éséret 10. versének hangjai zárták be az istentiszteletet, mely után a tanári kar a főiskolai kistanácssterembe vonult, hol dr. Ozory István ez évi akadémiai igazgató köszönte meg az egyházkerület, a debreceni ref. egyház és a város jóakaratu támogatását. Oláh Károly a város legmeszebb menő pártfogásáról biztosította a főiskolát. Dicsőfi József és Simonffy Imre elismerésüket fejezték ki a tanári kar buzgó fáradozásáért és boldog szünnidőt kívántak a tanároknak és tanulóknak. Ma már javában folynak a vizsgálatok.

Évről istentisztelet. A debreceni izr. elemi iskola évről ünnepélye e hó 23-án lesz a Deák Ferenc-utcai templomban. Ugyanakkor s ugyanitt fogják kinyomatni az iskolai értesítőket is.

Lemondás a tanácsbírói tisztről. A tiszántúli egyházkerület egyik érdemes, régi tanácsbírája, Szeremley Sámuel lemondott tanácsbírói tisztről. A lemondás oka Szeremleynek előrehaladt kora. Az egyházkerület tanácsbírói kara sokat veszt az érdemes férfiú visszavonulásával.

VIDÉK.

Egy milliomos öngyilkossága. Nyiregyházán szenzációs öngyilkosság történt tegnap. Navratil János többszörös háztulajdonos és földbirtokos, amiatti bánatában, hogy egy 10,000 koronás perét elvesztette, szíven lőtte magát s meghalt. Az elhunyt családja iránt nagy a részvét.

Gyermekgyilkos anya. Magyarokanizsáról írják: Vágó Teréz magyarokanizsai eselédleány koraszülött gyermekét a félszer alá ásta. Tegnap találták meg a hullát, a mint a kutya a földből kiástta. A vizsgálat során kiderült, hogy a gyermeket előbb megölték, azután ásták el. A csendőrség a gyilkos anyát letartóztatta.

Virágokocsik korzója.

Rózsacsata játékoncélra.

Debrecen, június 15.

Debrecen társadalmi élete pezsgésbe indult. Míg a multban hónapokban alig egyszer-kétszer adta elő magát valami életre való mozgalmas esemény, addig most sűrű egymásutánban teremnek a legszebb mulatságok, amelyek javarésziükben játékoncélt szolgálnak, másrésziükben pedig a társadalmi élet gazdag változatosságát teremtik meg.

Ezt a két célt szolgálta a tegnapi virágkocsi korzó is, amely tekintélyes summát teremtett a leg-humánusabb célra és gyönyörköd-tetett egy igazán distingváltság közön-séget, amilyen ritkán kerül ilyen fényes tömegben együvé.

Kár hogy a Medárdus tradícióhoz hűségese természet nem respek-tálta a gondos rendezőség figyel-mességét, amelylyel jó előre fel-locsoltatta a korzó utvonalaits éppen akkor kontrázott rá erre a buzgó-ságra, amikor a legszebben ölelke-

zett csinos virágcsokorrá a hatalmas és mozgalmas korzó.

A fekete felhőcsoportból jó negyedóraig csergett a zápor, amely-től annyira-amennyire, de a faszor sűrű lombkoronája megvédelmelte a leheletszerű könnyű ruhákban sétáló hölgyeket.

A korzóról különben alábbtak-ban ad számot tudósítónk:

A felvonulás.

Délután már népvándorlás indult a nagyerdei ut felé. Mindenfelől ömlött a közönség. Tekintélyes volt azonban azok száma, akik a Ferencz József utat jegy nélkül szállották meg. Ez a körülmény arra indította a rendezőséget, hogy eltérjen eredeti tervétől s mert a komoly jótékonycélt ezek nem akarták meghozni az áldozatot, elejtette a Ferencz József utra tervezett felvonulást, a Margit fürdő hátsó udvarán gyülekeztek s a felvirágozott kocsi színes csoportja hátul, a sesteterti uton úgy vonult a nagyerdei utra, hogy csupán a jeggyel bírók gyönyör-ködhettek benne.

A nagyerdei ut mindkét oldalát intelli-gens közönség, virágcsokrokkal felfegyver-kezve szállotta meg. Az utvonat közepén felállított pódiumon ült a jury Kovács Jó-zsef polgármester elnöklete alatt, szemben velük a tuloldalalon a katonazenekar játszott.

Mikor a kocsik korzó felvonult, gyakori éljenzés, taps hangzott fel s röpültek min-den oldalról a virágok, úgy hogy a virágok kocsi tömege csakhamar valóságos virág-szönyegen tette meg útját.

A remekebbnél remekebbül diszitett kocsi hosszu sora, mint valami ragyogó szivárvány ölelte végig a nagyerdei utvo-nalat.

A kocsik korzót Debrecen város négyes fogata nyitotta meg. Diszitése felséges volt. A város színe ömlött el a kocsit és a lova-kat elborító felette dus virágdiszitésen. A kocsi-ban Vecsey Imre főjegyző és Király Gyula gazdasági tanácsos foglaltak helyet. A város fogata versenyen kívül állott.

Utána következtek a meséből kiszaki-tott tündérkocsik: Jeney Miklós orgona kocsi, a Fried Ernő vízi rózsza kocsi, Miskolczi Lajos felséges szép buzavirág kocsija baldachinnal, mellette ült bájos neje buzavirág diszitésű kalappal és le-gyezővel.

Utánuk következett Domahidy Elemér főispán kocsija vörös és lilavirág diszités-sel. A kocsi-ban a főispán két kis fiával ült, akik alaposan kivették részüket a virágcsatából. Meglepő volt a Kardos Béla lila orgona kocsija.

Rosinger József kocsija festői volt pipacsvirág halmazával s felségesen festett a bakon pipacsosztumben szép felesége.

Tapsra ragadta a közönséget, mikor Szunyogh Sándor kocsija rózsavirágbalda-chinnal, rózsafátyollal és rózsaszín szala-gokkal dusan ékítve elgördült. A kocsi-ban két szép leánya ült, akik felé valóságos vi-rágzáró ömlött.

Kállay Frigyes két virágkocsijával vett részt a korzóban. Az egyiket napra-forgó, a másikat pipacsvirághalmaz borította. Meglepte a közönséget gróf Vay Tibor krizantenum kocsija. Mesésen szép volt Wolf kapitány buzavirág kocsija. Nejevel és kis fiával ült a kocsi-ban s a jótékonycélt ál-do-zó uri család sok elismerést és még több virágot kapott.

Utána következett gróf Waldek vilá-gos és piros rózsza kocsija és Fisch Ernő pálmányertes margarit kocsija. A fehér di-szitésű baldachin, a virágok izléses csoportosítása meglepett mindenkit. Hasonlóan gyönyörű volt Gebauer Károly sárga és piros rózsza diszitésű kocsija, mint valami görgő virágbokréta úgy nézett ki.

Nagyon tetszett a Lukács Ernő lila és kékvirágoktól elöntött kocsija, a Wagenheim Gyula báró diszes kocsija s végül a rend-kívül hatásos tennis kocsi. Hosszu nagy,

fehér virág és fátyol baldachin alatt tíz fehér ruhás urhölgy és tíz honvédtiszt ült. A virágot tele marokkal öntötték a közönség felé, a közönség viszont 6 feléjük.

Jön a mentő kocsi!

Amikor a menet először elvonult, a mentő kocsi robogott el a közönség díszes sorfa között.

— A mentőkocsi! A mentőkocsi! — zugott a közönség.

— No valahára! Ez már modern! Ez már szép! Végre hát megszűnik az ázsiai állapot.

A mentőkocsi bemutatása rendkívül hatásos volt. Sokaknak megremegett a hangjuk, mikor jóleső örömmel dicsérték a rendezőséget, amely a szerencsétlenül járt emberekért ilyen eredményes agitációt fejtett ki.

Nászmenet a korzón.

Felséges jelenet következett. Tóth Béla gyógyszerész leánya a bájos Tóth Irma éppen azután ment szülei nyaralójából az esküvőre.

A fényes közönség közt elvonuló nászmenet még ragyogóbbá tette az ünnepies képet és a bájos menyasszonyt valósággal üntetőleg öntötte el virággal.

A juri ítélete.

Nehéz szerepe volt a jurinak, hiszen egyik kocsi szebb volt a másiknál. Végre mégis megtörtént a döntő ítélet s az első díjat, egy ezüst szervizt Fisch Ernő, a második díjat, szintén ezüst szervizt Szunyogh Sándor nyerte el.

A korzó este hét óráig tartott s ha az eső meg nem zavarja a fényes, tündéres képet, még nagyobb közönség előtt s még tovább tartott volna.

A siker úgy erkölcsileg, mint anyagiilag teljes volt. A korzó ezernyolcszáz korona jövedelmet hozott s ebből legalább ezeröttszáz korona jut a mentőegyesület céljaira.

A VÁROSHÁZARÓL.

Tanácsülés lesz ma Kovács József polgármester elnöklése alatt, amelyen a sürgősebb természetű folyó ügyek nyernek elintéztést.

A városi tanács értesítése. Közhírré tétetik, hogy a Szent-Anna-utca 51. és 53. sorszámú házastelkeknek a helybeli görög kath. magyar egyház céljaira átengedése tárgyában az 1886. évi XII. törvény cikk értelmében kívánt névszerinti szavazás második ízben a folyó hóban tartandó közgyűlésen lesz megejtve. Városi Tanács.

A hortobágyi sáskairtás az utóbbi napokban a folytonos esőzések miatt nehezen megy. A sáskairtást úgy tervezték, hogy e hét végén befejezik, de bizony az esős napokon nem tudtak az irtók dolgozni s így a tervezett időnél jóval később nyer befejezést az irtási munkálat.

Emberek a kutban.

Izgalmas jelenet a vízben.

Debrecen, június 15.

(Saját tudósítónktól.) A Faragó-utcán izgalmas jelenet játszódott le s kevésbé mult, hogy szomorú következménnyel nem végződött.

A 12. számú ház udvarán ugyanis apró gyerekek játszottak. Vigan repült a labda ide-oda és a gyermekek kipirult arccal futottak utána. Egyszer csak a labda, a gyermekek mély szomorúságára, beleesett az udvaron lévő nyitott kutba.

Ezt látta Faragó Gábor s hogy a gyermekeket megvigasztalja, kijelentette, hogy 6 majd kiveszi a labdát. Egy kissé

merész kijelentés, tekintve azt, hogy ünnepi hangulatban volt. Faragó kaptos fejjel nem törődött a veszéllyel, sőt attól sem riadt vissza, hogy a kut kaváján belől foglaljon állást.

Vakmerőségéért meg is lakolt. Az előtte tátongó sötét mélységből rémesen villant elő a víz, megszedítette, Faragó meg-ingott s a következő pillanathan lezuhant.

A látványtól megriadt gyermekek szerte futottak. Segélykiáltásukra nagy néptömeg gyűlt a kut köré, mely tanácstalanul állott s bámulta a kutban kinosan vergődő Faragót.

A rettenetes pillanatban Bontek Gyula nevű üvegessegéd jelentkezett, hogy lobosátkozik a kutba s kiszabadítja borzalmas helyzetéből a már fuldokló Faragót.

A bátor ember azonban csakugyan életével fizeti meg vakmerő vállalkozását, ha a lármára ideje korán két rendőr a helyszínére nem érkezik. Bontek, akin szintén meglátszott az ünnep, nem birt a kétségbeesetten vergődő Faragóval s már-már ő is abban a veszélyben forgott, hogy a vízbe zuhan.

A gondviselésnek köszönhető csupán, hogy a két rendőrt a kellő pillanatban vezérelte oda, akik azután gyorsan kimentették mindkettőjüket szorongatott helyzetükből.

Faragó, mikor kiemelték a kutból, a fáradságtól s az átélt izgalmaktól kimerülve, alélisan rogyott össze. Komolyabb baja nem történt, csupán sokat talált inni az önkéntelen fürdő vizéből.

A körül állók szinte megkönnyebbülten lélegzettek fel, mikor mindkettőt túlláták a veszedelmen s a bátor rendőröket megéljenzették.

UJDONSÁGOK.

*** Esküvő.** Igen művelt és kedves kisasszonynak volt tegnap déli egy órakor esküvője a Deák Ferenc-utcai templomban. Fodor Irén, Fodor J. biztosító-intézeti vezértitkár leánya járult oltár elé Kelen Bélával, a nagyváradi ipari hitelszövetkezet főtitkárával. Az esketési szertartáson, melyet nagy és előkelő közönség nézett végig, dr. Krausz főrabbi funkcionált, aki a templomi énekkar gyönyörűen előadott zeneszámai után remek beszédet intézett az összeadott fiatal párhoz. Esküvő után lakoma volt az örömszülők házában. Az ifju pár az olasz Rivierára utazott.

*** Thaly Kálmán elutazása.** Thaly Kálmán városunk I. kerületének nagy nevű képviselője a pünkössti ünnepeket Debrecenben töltötte s egészen tegnap délutánig időzött itt választói között. Dr. Thaly Kálmán tegnap délután utazott el gyorsvonattal Budapestre, hol részt vesz a vezérő-bizottság legközelebbi nagy jelentőségű értekezletén. Thaly Kálmán a város fogatán hajtattott ki a vasúthoz, ahova Kovács József polgármester kísérte ki.

*** Földi János élete.** A debreceni írói kör legjelesebb tagjáról, a magyar nyelv-tudomány és természetrajz uttörő bajnokáról, Földi Jánosról érdemes tanulmányt írt egy buzgó fiatal tanár, Mixich Lajos. Dolgozatában felhasználja mindazt, amit eddig irtak a több, mint száz évre szóló tudós költőről, de felhasználja Földi Jánosnak egy még adatlan kéziratát, grammatikai pályaműveinek egy részletét, a melyet a Nemzeti Múzeum őriz. Mixich műve világosan rajzolja Földinek több irányu munkásságát,

nagy hatását a magyar helyes írás, verselés és kivált természetrajz fejlődésére. Művéből megértjük, hogy miért vallotta Csokonai Földit egyik mesterének, miért írta meg oly keservesen kora halálát, s mint azt is, hogy mit köszönhet Földinek a híres Debreceni grammatika és a nem kevésbé híres Debreceni fűvészkönyv.

*** Eljegyzés.** Mihovics Gizella, Mihovics István nyiregyházi iparos leánya e hó 11-én pünkösöd vasárnapján váltott jegyet Pataky Kálmán cs. és kir. őrmester, Pataky József S.-ujfalusi iparos fiával Nyiregyházán.

*** A háziezred új parancsnoka.** Schmidt Pál, a 39-ik gyalogezred új parancsnoka a napokban fejezte be látogatásait, miket a város hivatali előkelőségeinél tett. Ugy értesülünk több helyről is, hogy az új ezredparancsnok finom modoru, uri ember, aki minden reménység szerint csak ápolni és erősíteni fogja a polgári és katonai társadalom közt nálunk fenálló üdvös öszhangot. Örömmel hallottuk azt is, hogy Schmidt ezredes kitünően beszéli nyelvünket s meglepedésünkre van, hogy eddigi érintkezései alkalmával mindig magyarul beszélt.

*** A Csokonai-kör közgyűlése.** A Csokonai-kör június 18-án, d. e. 10 és fél órakor a kereskedő-társulat dísztermében rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat: 1. Az 1904. évről szóló jelentés dr. Tüdös János főtitkártól. 2. Szamvizsgálók jelentése az 1904. évi pénztári forgalomról. 3. Az 1905. évi költségelirányzat. 4. Három számvizsgáló és tizenkét választmányi tag választása. 5. Esetleges indítványok.

*** Magyar nevek.** Kiskoru Lichtenstein László, Sándor, Lőrinc és Mária balmazújvárosi lakosok belügyminiszteri engedéllyel Lénárd-ra, Reiner Ferenc berettyóújfalvi Róná-ra magyarosította nevét.

*** Öngyilkos leányok.** A szerelmi csalódás miatt öngyilkossá lett Szabó Eszter tegnap meghalt. A rettenetes méreg összegezte egész belső részét. Az orvosok lemondtak megmentéséről, csupán kinjait igyekeztek mérsékelni, míg ettől is megszabadította a halál. Nála sokkal jobban járt Rác Lina, aki pár nappal ezelőtt gyufaoldatot ivott. Tegnap már teljesen felépülve hagyta el a kórházat.

*** Kitüntetett debreceni diák.** Az Országos Közegészségügyi Tanács tizenöt jutalmat alapított azon középiskolai tanulók számára, kik az egészségtanulásában kitűntek. E jutalmak egyikét a Tanács Eisenmann Oszkár debreceni főreáliskolai tanulóknak, Eisenmann h. pénzügyigazgató fiának ítélte oda. A jutalom elismerő oklevelen kívül az „Egészség“ című lap három évfolyamának diszkötésű könyvéből áll.

*** Harc az építkezésnél.** Tegnap délután mintegy ötven emberből álló embertömeg — valamennyien kőmives segédek — körülvették a Stegmüller Arpád építész munkásait s maguktartásával kényszeríteni akarták őket a munka abbahagyására. A fenyegető veszedelem elhárítására a rendőrséghez fordultak, ahonnan a gyorsan kivonult tartalék az összeütközést megakadályozta. A rendőrök a kőmives segédek közül többeket felírtak, a kik ellen a büntető eljárást meg fogják indítani.

* **A magyarországi oszipesz és oszmadia munkások és munkásnők debreceni csoportja** felkéri a szaktanfolyam hallgatókat, hogy ma este 8 órakor az egyet-helyiségben pontosan megjelenni sziveskedjenek, hogy az ünnep miatt elmaradt két estét utána pótolhassák. Továbbá kéri az érdekelt köröket a szaktanítás megtekintésére. Szivesen látunk cipész iparosokat és hozzáértő szakembereket. Tisztelettel a vezetőség.

* **Ezer korona a kocszi korzón.** A tegnap délutáni kocszi korzó alkalmával Rózsa Lajos a fasorban nagyobb összeg pénzcsomót talált. A pénz tárca nélkül hevert a földön mikor Rózsa észrevette és felvette. A talált pénzt Rózsa a főkapitányságnál letétbe helyezte, hol a káros azt átveheti. Rózsa a jutalomra nem reflektál, csupán arra kéri a szerencsés káros, hogy a megkerült pénzből *tetszés szerinti összeget juttasson a mentőegyesület javára.* Az összeg ezer korona körül volt.

* **A zenede vizsgái.** A zenede tegnap d. u. kezdte meg vizsgáit a zeneelméleti és zenetörténeti tanszak növendékeivel. Bájós lányserég töltötte meg a zenede dísztermét. Mindegyik növendék szépen felelt, a mi dícséretére válik az előadó tanároknak, Drumár Jánosnak, de kiváltképp Brück Gyulának, ki az elmélet nehéz studiumaiba vezeti be a növendékeket. A vizsgák 20-ig folynak és 20-án este fél 8 órakor nagyszabású vizsgálati hangversenyyel zárulnak.

* **Véres harc az utcán.** A közeli Téglás községben, mint benünket értesítenek, véres verekedés folyt le tegnap. A község legényei valami felett összekülömböztek s botokkal támadtak egymásra. Rossz sorsa egész családjával arra vezényelte Terge Mihályt. A csendes természetű ember nem tudta nézni, hogy verik véresre egymást a legények. Oda ment s békíteni igyekezett a dühöngőket. A jószándékáért keményen mrglakolt. A legények ellene támadtak s közös akarattal úgy elverték Tergét egész családjával együtt, hogy most mindannyian súlyos betegen fekszenek lakásukon. A hatóság a verekedők ellen megindította az eljárást.

* **Lövöldöző napszám.** A vendégutcai lakosokat csöndes álmukból revolver lövések zajai ébresztette fel. A lövések gyors egymásutánban követték egymást s a csöndes éjben messze elhangzottak. A megrémült lakók tömegesen siettek az utcára, hol a rendőrök már lefűlelték a zaj okozóját. A lövöldöző Juhász József napszám ember volt, aki állítása szerint csak a revolverét akarta kipróbálni. A rendőrség elkobozta tőle a veszedelmes szerszámot, nehogy még valakiben kárt tegyen vele.

* **Szökés a lelencházból.** A helybeli állami gyermekmenhelyből két nappal ezelőtt három lelencgyerek névszerint Koch Ignác, Pik Albert és Korb István megszökött. A szökevények előzőleg az irodából ötvennyolc koronát eltulajdonítottak. Ebből a pénzből jegyet váltottak maguknak, melylyel a fővárosi Budapestre utaztak. A rendőrség táviratozott a tolvaj szökevények után, akiket a budapesti rendőrségnek sikerült is elfogni. A szökevényeket vissza fogják kísérni.

* **Eltűnt a gubája.** A rendőrségen tegnap Jászai Imre cseléd emelt panaszt, hogy 15 korona értékű gubáját ellopták. A guba Orosz Istvánné lakásáról a Berossényi-utca 3 szám alól tűnt el, hol Jászai Imre szálláson volt. A rendőrség megindította a nyomozást s a gubát az ócska árusoknál megtalálta. A tettes azonban nyomtalanul eltűnt.

* **Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Ifj. Micskei Ferenc ref. 38 éves, Baka Juliska ref. 7 hetes, özv. Móra Imréné ref. 51 éves, László István ref. 11 éves, Csap Zsuzsanna ref. 13 éves.

* **Fényes esküvő.** Árvay Géza kir. aljárásbíró tegnap esküdött örök hűséget Tóth Irmuskának, Tóth Béla gyógyszerész és neje Göll Anna bájos leányának. Az új párra Miskolczy László gáborjáni lelkész, a vőlegény sógora adta az egyházi áldást. Tanúk voltak a menyasszony részéről Csanak József nagykereskedő, a vőlegény részéről Vecsey Viktor gyógyszerész. Este nyolc órakor a menyasszonyi háznál családias jellegű lakoma volt, amelyen részt vettek: Vecsey Sándor ev. ref. lelkész nejevel (Asszonyvásár), Csanak József családjával, Márton Imre ügyvéd nejevel, özv. Szöke Jánosné családjával, Szabó Miklós családjával, Tatay Ferenc családjával, Miskolczy László ev. ref. lelkész nejevel (Gáborján), Lovász János nejevel, dr. Várkonyi Gábor kir. járásbíró nejevel (Élesd), dr. Árvay Béla ügyvéd nejevel, Vecsey Viktor, Szilágyi Imre ügyvéd, dr. Somogyi Zoltán, dr. Huiray József, Szabó Elek és Sámly László.

* **Rajzkiállítás a főiskolában.** A nyilvános vizsgálatok tartama alatt, vagyis a mai naptól kezdődőleg folyó hó 19-ig a főiskola rajztermében (II. emelet) az ev. ref. főgimnázium tanulóinak rajza ki van állítva. Kezdetleges rajzoktól kezdve a magasabb osztályok növendékeinek csinos, s helylyelközzel művészies hajlamokra mutató rajzaiig lehet meggyőződést szerezni, hogy a tanuló rajzoló tehetsége miként fejlődik évről-évre. Lehet látni néhány sikerült olaj- s vízfestményt is. Az érdeklődő közönség figyelmébe ajánljuk a néhány napig nyitva levő rajzkiállítást, melyet bárki díjtalanul megtekinthet.

* **Az ev. ref. főgimnázium tornavizsgálata.** Tegnap délután a kollegium udvarán napfényes időben nagy küzönség előtt folyt le a debreceni ev. ref. főgimnázium tornavizsgálata. Különösen nagy számban voltak jelen hölgyek. A vizsgálat az I. a) és b) osztályok felvételével kezdődött s azután egyenként vonultak fel az osztályok, hogy egy év alatt szerzett testi ügyességükről és fejlettségükről tanubizonyosságot tegyenek. Az alsó osztályok szabadgyakorlatokat, játékokat és könnyebb szabadgyakorlatokat mutattak be. A szabadgyakorlatok egy ütemre való szabályos végzése mindenkinél nagy tetszésére szolgált. A felsőbb osztályok a két év előtt városunkban rendezett kerületi tornaversenyen nyert ezüst kürtön fújt indulók hangjai mellett vonultak fel s kézi tornaszerekkel mutattak be szabadgyakorlatokat. Nem kevésbé éjtették bámulatba a megjelenteket azok a komplikált fegyvergyakorlatok, melyek nagy erőre, ügyességre és nem kisebb merészségre mutatnak. Egy-egy ilyen szép mutatvány után zugott a taps. A

derék tanuló ifjuságnak a testgyakorlat terén való ilyen szép irányu vezetése Tóth Mihály tornatanárnak érdeme. Hogy ezen munka nem sikertelen s hiábavaló, mutatják az országos és kerületi tornaversenyek, melyeken a debreceni ev. ref. főgimnázium második helyre került. A néhány héttel ezelőtt Budapesten lefolyt országos tornaverseny első díját, a szép fehér selyem zászlót kis hija, hogy el nem hozta a főgimnázium derék csapata. Ott is megnyerték a versenybírók és a nagy közönség figyelmét és tetszését. Ha mindenkor ilyen irányban halad előre az ifjuság, a következő országos versenyen minden bizonynyal elhozzák a sok diák vágyát és dícsőségét, a vándor zászlót.

* **Két tűz eset.** Tegnap délben kigyuladt a vasuti raktár, de a személyzet hamarosan eloltotta. Ugyancsak délben a Vendég-utca 46. számú ház is kigyuladt és a kivonult tűzoltóság oltotta el.

* **Tacciano utolsó fellépte.** Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, miszerint Tacciano, a világhírű soprán énekes nőimittátor, kinek eddigi felléptei zajos sikereket arattak, ma este lép fel utoljára. Tisztelettel: Özv. Angelotti Vilmosné.

* **Jótékony adományok.** A siketnémák intézete részére a következő adományokat vettem s nyugtázom köszönettel: Pénzügyi tisztviselők kuglizója 2 kor. 20 fill., Nyiregyházi gyűjtés 36 kor. 40 fill., Nagykárolyi gyűjtés 92 kor., Paks község 2 kor., Guta község 1 kor., Borbély Ferenc gondnok 9 kor. 44 fill., Tiszacsegei ev. ref. egyház 2 kor., Sámsoni ev. ref. egyház gyűjtése 10 kor., Püspökladányi ev. ref. egyház gyűjtése 12 kor., Balmazújvárosi ev. ref. egyház gyűjtése 19 kor. 73 fill. Füleky Pál, egyes. pénztáros.

* **Elveszett.** Pünkösöd hétfőjén este 9 órakor a kis vonat egyik szakaszából valaki tévedésből elvitt egy selyem eső-napernyőt. Kéretik az illető Csapó-utca 59. szám alatt a postánál visszaadni, hol illő jutalmat kap.

* **Mr. M. Rose Berlitz-rendszerű nyelviskolája.** Bizonyára sok szülőt és tanuló fog megörvendeztetni Mr. M. Rose azon intézkedése, hogy a mindkét nembeli diáksereg számára egy-egy rendkívüli mérsékelt díjazású „Szünidei nyelvtanfolyamot” létesített, mely július hó 1-ével veszi kezdetét és a vakáció két hónapja alatt a tanulókat képesíteni fogja a francia, német illetőleg angol nyelvek társalgási részét minden nehézség nélkül elsajátítani. Mr. M. Rose gyakorlati oktatása mindenekelőtt ama érettségizendő ifjak számára válik hiánypótlóvá, akik egyrészt a középiskolák nyelvtanítási módszere, másrészt a túltömött osztályokbani oktatás nehézségei miatt, — a tantervben megkövetelt nyelveket csak aligha elméletileg képesek elsajátítani, de a kiktől a szóbeli érettségi vizsgálaton mindazonáltal megkívánják, hogy „tisztességesen” fejezzék ki magukat. A szünidei nyelvtanfolyamra naponta d. e. 11—12-ig, d. u. 5—6-ig Simcsffy-utca 42. sz. a. lehet jelentkezni. Az egész tanfolyam (60 óra) tandíja személyenként és esetleg két részletben fizetendő 30 korona.

* Minden nap zeneestély a Hungária kávéházban, felváltva Rácz és Magyar zenekara által.

* **A legfinomabb likőrök házilag** való előállítására, valamint kitűnő zamatu s kiváló jóságú rum és cognac házilag való elkészítésére alkalmasabb a híres, angol **Likőr- és Rhum-kivonatok**, melyek különböző fajokban és igen jutányos áron szerzethetők be **Mihalovits Jenő** „Kigyó” című gyógyszerésztárában, Debrecenben, a városházzal szemben.

* **Specialista férfi-, nő- és gyermek-szalmakalapokban Fekete Jakab férfidivat-kereskedő, Debrecen.**

* **Mindent moshatóan újja aranyozhat a Mentze Henrik-féle új aranyszóval. 1 üveg hozzá való esettel 40 kr., 150 és 220 frt.**

* **Használja a híres Hajdusági pedrót. 1 doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerészertár.**

* **Antidol a legjobb gyógyszer: fejfájás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert nem kell bevenni, egy pár csepp a tenyérre eldörzsölve s a használati utasítás szerint belélegzve: azonnal megszűnteti a bajt. Sok ezer ember használja minden nap s mindenki jól mond róla; kérdezze ismerőseit, hogy használta-e már az Antidolt? Egy üvegeske ára 1 korona 20 fillér; 35-ször mulaszthatja el vele fejfájását. Debrecenben kapható: Mihalovits, Grosz Nagy Ferencz, Murakózy, Tóth Béla és Balázs Ödön gyógyszerészek uraknál.**

Birkozás balesettel.

Elájult birkózó.

Debrecen, június 15.

A Debrecenben működő Vilson-féle variété cirkuszban az utóbbi estén birkózások folynak. A legkiválóbb világbajnokok lépnek a porondra a kitűzött s az igazgató által a zsűrinél deponált szép summák elnyeréséért.

A birkózások nélkülöznek minden köklerséget s hogy milyen komolyan megy a mérkőzés, azt bizonyítják az elkeseredett viaskodások, melyek alatt a zsűri tagoknak, igazgatóknak ugyancsak sok dolga akad a birkózókkal mérsékletre intésben. Tegnap az egyik birkózót majdnem diszkvalifikáltak, a kifogásolt birkózó pedig a közönség ellen fordult.

Az utolsó birkózó pár *Mitzbacher* szász világbajnok volt, aki is *Jagendorfer* bécsi birkózó mesterrel mérte össze az erejét. Nehány perc múlva az óriás termetű *Mitzbacher* felemelte a sokkal gyöngébb testalkatú *Jagendorfert* a levegőben megforgatva úgy vágta földhöz, hogy az eszméletlenül terült el a porondon.

A cirkusz közönségén borzadály futott végig mindenki azt gondolta, hogy *Jagendorfert* agy- vagy szívszélhűdés érte. Az emberek felugráltak s orvosért kiabáltak.

Kiderült pedig, hogy az egész cirkuszban nem volt orvos, ami legalább is különös. A rendőrségnek kötelessége, hogy a cirkuszi előadásokon orvosi kirendeltségről gondoskodjék. A rendőrbiztos azonnal elküldött dr. Varga Emil kerületi orvoshoz.

Addig pedig egy masszív mesterséges légzést végzett az elájult, erősen dörzsölve a saiv tájkát. Víz is hoztak, ecetet is. Több percig azonban *Jagendorfer* nem tért magához s csak később eszmélt. Beszállították oltószobájába.

Miután a birkózás még napokig tart, feltétlenül kell orvosi kirendeltségről gondoskodni jóelőre. Az is kívánatos volna, hogy a Wagner-csoport, — melyben egy 4 és egy 6 éves gyerek is van — léghinta mutatványait ne végezze háló nélkül.

Ami az előadásokat illeti, azok egyébként érdekesek s mindezek a dolgok nem esnek az igazgatóság rovására.

Az alkotmányválság felé.

A politikai helyzet.

Rijfeli távirat.

Budapest, június 14. A Fejérvár-kormány vasárnap teszi le a hiva-

talos esküt a budai várban, hova a király József kir. herceg temetésére megérkezik. A Magyar Táviróda jelentése szerint az új kormány szerdán mutatkozik be a Házban.

Ellenzéki körökben, — különösen a harciasabb elem, — azt hangoztatják, hogy a Fejérvár-kormányt, mely nem a többség kabinete s leleplezett abszolutizmussal akar kormányozni, nem szabad a Házba be sem eresztetni. Mások ezzel társadalmi bojkottot javasolnak. A szabadelpvűpárt deklaráción dolgozik, melyben állást foglal a Fejérvár-kabinet ellen. Dacára, hogy ez a deklaráció erősen ellenzéki hangú, a párt sok tagja még is kilép a pártból s az ellenzéki pártokhoz csatlakozik. A vezérlő-bizottság s az ellenzéki pártok, a mint a kormány kinevezése hivatalosan megjelenik, gyűlést tartanak a melyen bizalmatlansági indítványt tesznek a Fejérvár-kormány ellen. Amint a kormány bemutatkozik a Házban, a többség azonnal bizalmatlanságot szavaz neki.

Budapest, június 14. Justh Gyula holnap Budapestre érkezik.

TÁVIRATOK.

József kir. herceg temetése.

Budapest, június 14. József Ágost kir. hercegnek temetése június 19-én d. u. 4 órakor lesz Budapesten.

Fiume, június 14. József kir. herceget a Villa Cuiseppe szalonjába helyezték, honnan a villa kápolnájába szállítják, onnan pedig Budapestre hozzák. Justh Gyula házelnök Makóról a magyar képviselőház nevében meleg hangú részvételtáviratot küldött a gyászoló családnak.

Svédország elszakad Norvégiától.

Stocholm, június 14. A svéd minisztertanács tegnapi ülésén azt a határozatot hozták, hogy június 20-ikára összehívandó országgyűlésnek javasolni fogják, hogy az uniót Norvégiával teljesen bontsa fel.

A háboru.

London, jun. 14. Mandzsuriában kezdetét vette a nagy csata a szárazföldi orosz és japán csapatok közt.

Berlin, jun. 14. Az itteni börzére érkezett hírek szerint a japánok Linevicset elfogták.

Tokió, jun. 14. Kirimnél 300,000 orosz áll harcra készen.

A nagybányai mandátum.

Budapest, június 14. Nagybányán Bay Lajos szabadelpvűpárti jelöltet választották meg Szappanos Gerő dr. Kossuthpártival szemben. Szappanos hívei a mandátumot megpeticionálták s a Kuria mai ülésében a pénzzel való vesztegetés bizonyítására az eljárás erendelte s a bizonyítási eljárás megajtásával a debreceni kir. ítélő táblát bista meg.

Borsod megye nem enged.

Miskolcz, június 14. Borsod megye ma itten tartott ülésén egyhangulag elhatározta, hogy Heves-

megye átiratához hasonló hazafias hangú feliratot küld a Házhoz. Ezután pedig Bizony Ákos indítványára 94 szóval 24 szó ellen ki mondta, hogy alkotmányellenes rendeletre sem adót nem fizet, sem ujoncot nem állít, hanem utasítja az alispánt, hogy alkotmányellenes rendeletek végrehajtását tiltsa meg a tisztviselőknek s eseti-ól-esetre nyomban jelentést tegyen e rendeletekről a közgyűlésnek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Áthelyezések.** Az igazságügyminiszter Bozoky János kunszentmártoni végrehajtót a kisújszállási járásbíróshoz helyezte át. — A debreceni tábla elnöke Soltz Elemér díjas joggyakornokot a debreceni járásbíróshoz a debreceni törvényszékhez helyezte át.

§ **Pályázat bírói állásra.** A nyiregyházi törvényszék elnöke pályázatot hirdet azon bírói állás betöltésére, mely Dicsőfi Sándornak táblabíróvá történt kinevezetése folytán jött üresedésbe. Pályázni két hétig lehet.

§ **Agyon akarta ütni a feleségét.** Öreg Mozsár Imre bujk-tanyai lakos a régi magyar emberek közül való még, akik avval tartották, hogy csak úgy marad jó portékának az asszonyi nép, ha legalább naponta verést kap. Mozsár uram követte becsülettel ezt a kissé lovagiatlan elvet s évtizedek hosszu során át sürűen és rendszeresen ellazsnakolta hiveséges életpárját. Ugy jött azonban a télen, hogy Mozsárné asszonyom fellázadt valami okból az ura ellen, és bejelentette, hogy ezentul megváltozik a házi rend, és ő is talpára fog állani, ha férjura még egyszer hozzányul. Öreg Huszár Imre ez értesítésre módfolott dühbe jött s agyon akarta ütni valósággal az asszonyt. Előbb úgy csupasz ököllel, azután szarufával ment neki és biztosan halálos vége lett volna a dolognak, ha Mozsárné idején ki nem szabadul a házból. Az ura még azután is fenyegetőzött, hogy így-ugy lesz majd, mire a megijedt asszony súlyos testi sértes címén feljelentést tett férje ellen. — A törvényszék tegnap tárgyalta ez érdekes ügyet és az öreg Mozsárt, kivel felesége időközben megbékült, életveszélyes fenyegetés miatt kétnapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

§ **Összbüntetés.** Pipó Rostás Gyula újvárosi cigányra, ki két év alatt tizenegy rendbeli lopást követett el, a debreceni törvényszék összbüntetésképen harmadfél évi fegyházat szabott ki.

CSARNOK.

A Hámor család.

— Regény. —

Irtá: Than Gyula.

(Folytatás.)

Hogy is tudta volna ezt megtagadni, hiszen Marinkainé nagyon szerette Irént s valósággal reszketett a boldogságért. Bőszösen kárpótolta Irént a Marinkai intrikáiért. Amit a férj vétett, azt a feleség ezerszeresen igyekezett feledtetni. Mint valami órangyal, úgy követte híven mendenév, mindenfelé Irént. Vigyázott rá, órkodott felette s most jobban reszket a boldogságért, mint Irén maga. — Ő nyugtalan, tart attól, hogy nyomára jönnék a légyótnak s

ujra kieszelnék valamit, amely még jobban elszakítja Irént Tibortól. Azért sem késett aggodalmait közölni Irénnel. De mikor az Irén bízató s bátorító szavai elhangzottak, maga is nyugodtabb lett és sietett kijelenteni, hogy szívesen teljesíti a kívánságát s vele megy csolnakázni.

Este azon igyekeztek, hogy minél előbb szabaduljanak a vacsorától.

— Milyen szép holdvilágos este van! — kezdte Marinkainé.

— Igazán! Kedvem volna kimenni a kis tóra csolnakázni, — válaszolt Irén.

— Nagyszerű gondolat — folytatta Marinkainé. Menjünk csolnakázni. Irén, veled megyek. Szólunk Gergely bácsinak, a kastély órének. Nagyszerűen csolnakázik. Ő fog kormányozni. Jer, menjünk.

Marinkainé felugrott s a jó példát pillanat alatt követte Irén is.

— Menjünk!

Hámor László azonban, a ki eddig hallgatott, most hirtelen, váratlanul megszólalt:

— Megálljatok!

A két nő megijedt. Mi akar ez lenni? Nem mehetnek el? Hiszen akkor a remélt boldogságteljes légyottnak vége.

— En is veletek megyek — mondta Hámor László. Csakugyan nagyszerű lehet ilyenkor a csolnakázás. Majd én kormányozok Gergely helyett. Pár órahosszáig elszórakozunk.

(Folyt. köv.)

Két elegáns, butorozott emeleti SZOBA utcai garzon lakás

külön bejárattal és zongora-használattal, takarítás nélkül, a piac-hoz közel kiadó. Cim a kiadóban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

PENZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönök föld-birtokra, házakra. négyes kamat mellett, drága kamatu kölcsönököt olcsó kamatra átcsereztet, terményárakat beraktározat s azokra előleget folyósított, továbbá tisztviselőknek fizetés le-tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes nélkül is Héry bankirodájára, Debrecen, Egy-ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

VEKONY VASABRONCSOK hosszabbak és kurtábbak olcsón, kilószámra kaphatók. Cim a kiadóhivatalban.

HÖLGYEK tanácsot és segílyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban.

Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és éi gondozását legújanyosabban és jótál-lás mellett eszközli **Föld-vári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos fel-szerelések, zseb-lámpák, kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-jeyzék ingyen Telefon szám 168.



1 K. SZÉP MAZSOLA 36, 1 kg. papírhéju dió 20, 1 kg. uradalmi tea vaj 1 frt. 20 kr. Egy kg. házi lekvár 24 kr. Kertész Miklós fűszer és liszt üzletében, Csapó-utca és kenyérpiac sarkán.

ÚRI HÁZAKHOZ ajánkozik egy ügyes utcai és fehér ruha varró. Nap-u. 18. szám.

SZABNI TANITOK 10 koronáért. Cim a kiadó hivatalban.

MIKLÓSNÉ és TÁRSA bőrönd (koffer) gyára nagytözsde mellett. Elfogad megrendeléseket és javításokat állandó nagyraktár saját gyárt-mányu kofferekben a legolcsóbb árak mellett.

EGY CSINOSAN butorozott szoba kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Eladás.

EGY nagyon olcsó kijátszott hegedű kezdőnek eladó. Vörösmarthy-u. 7.

Szép fekete uszkárkútya egy éves, tanulóny, jó kézbe olcsón eladó. Cim a kiadóban.

LÉNÁRT Máthé: sámsoni utfélen, Csapó-kert mellett 1 és fél hold föld, tanya, ellátással eladó. — Csapó-kertben, második járás, 333. szám alatt egy szoba 464 négyszögöl földdel eladó. Értekezhetni ugyanott.

EGY jó hangu zongora olcsón eladó. Teleky-utca 17.

Kereslet.

FÜSZERES SEGÉD ügyes detailista felvétetik Kiss Lajos fűszerüzletében Nyil-u. 107.

FEHÉRNEMŐ varróné házhöz kerestetik. — Miklósné és Társa nagytözsde mellett.

KAUCIÓKÉPES egyén, aki helyben házzal bir, raktárnoki, pénzbeszedői, felügyelői vagy ügynöki állást keres az állást azonnal be-töltheti. Cim a kiadóban.

VOLT GAZDATISZT némi biztosítékkal aján-kozik raktárnoki vagy pénzbeszedői állásra, beszél magyar és németül. Cim a kiadóban.

DERÉK és **ALJVARRÓ** leányok jó fizetéssel állandó munkára felvétetnek. Darvas Béla női ruhavárosájába Kossuth-u. 29.

VIDÉKI FÜSZER üzletbe egy tanuló felvétetik. Cim a kiadóban.

NÉMET LEVELEZŐ alkalmazást, esetleg órán kénti foglalkozást keres. Szíves megkereséseket „levelező” jelígre a kiadóba kérek.

ÓCSKA isko ai könyveket a legmagasabb ár-ban vásárol Bán Kálmán, a Csokonai-kerttel szemben.

HEYBELI nagykereskedésben egy kellő elő-képzettségű fiatal ember vagy leány segéd-könyvelőnek felvétetik, Németnyelvben jár-tások előnyben részesülnek. Ajánlatok bi-zonyítvány másolatokkal „K. 50.” jel alatt a kiadóba küldendők.

OVADÉKKÉPES egyén nagyobb házban ház-gondnoki, felügyelői, raktárnoki vagy pénz-beszedői állást keres, melyet azonnal el-foglalhat. Cim a kiadóhivatalban.

Az ev. ref. főiskola épületének és városi házainak külső javítására és festésére, — mely munkálat mintegy 3066 koronával irányoztatott elő, — pályázat hirdettetik.

Felhivatnak az érdeklött kőmi-ves és festő mesterek, hogy ajánla-taikat folyo június 24. déli 12 óráig a főiskolai háznagyi hivatalhoz ad-ják be, hol naponként a hivatalos órák alatt bővebb tájékozás nyerhető. Debrecen, 1905. június 14.

A főiskolai gazdasági tanács építettő bizottsága.

Tiszti lakásnak is alkalmas

szoba, előszoba, butorozva. Két szoba, előszoba mellékhelyiségekkel kiadó. **Hunyadi-útca 17. szám.**

Orosházi kenyérsütőde és élelmezési csarnok

ajánlja

1 ko. uj Egyiptomi hagyma 8 kr.
1 ko. uj Borsó, 25 kr.
1 ko. uj Nyári termés burgonya 18 kr.
Uj zöld bab.

Naponta friss uradalmi vaj.

Fűszerüzletünkbe egy ügyes detailistát

keresünk mielőbbi belépésre

Deutsch Albert és Fia

Gramophon,

beszélőgépek és lemezei két oldalt bejátszva legolcsóbban

kaphatók

Schmidt S.

Zongora, hangszer és zene-mű raktárában.

Használt lemezek becseréltetnek.

Rendkívüli árak!!

Gyári raktár!!

a legújabb

Fekete, színes és

Csipke napernyőköl

Bosznay J. és Társa

Debrecen, Kossuth-utca 5.

A nálunk vásárolt

Ernyőket,

ha netalán azok

egy éven belül

elszakadnának teljesen

díjmentesen huzatjuk által.

Feltűnő olcsó árak!

Matild

Crém, arckenőcs, szappan, hajfestő (rastor) szépítőszerek

minden bőresunyaságot levesznek az arczról, Szeplőt, májfoltot, Vimmedit, aro-pirosságot a ránczokat kisimítják, a bőrt bársony puhává, üdévé varázsolják. **Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden kibúvó nélkül visszaadom.**

Kun István gyógyszerész

Laboratoire Cosmetique „Matilde.” kapható Budapesten Töröknél. Debreceni főraktár Toth Béla gyógyszerterében szemben a bikával, és mindenütt.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket,
önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, Tükrözött kerti golyókat, Sodrony borítékokat és szabadalmazott, legjobb befűző üvegeket, a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre,
üveg, porcellán, lámpa, háztartási és díszárak nagykereskedése,
Debreczen, Piacz-utca 57. szám.

Építési és portálé üvegezési vállalat.

Képfestés minden nagyságban egyszerűbből a legfinomabbig a legújabb technikával.

Kitűnő érmelléki vegyes **ASZTALI BOR**
zamatos, finom ízű, 1 liter **32** kr.
SZEGSZÁRDI VERES 1 liter **40** kr.

KONTSEK GÉZÁNÁL
Kossuth-utca.

A közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **vizvezeték, légszusz fűrdőberendezés, clozettek, csatornázás, szivattyúk,** lég és gázmotorok felszerelését a legnagyobb pontossággal készítik. Elvállalok minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben jótállás mellett. **Elfogadok javításokat és átalakításokat.**

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel

Máté János,
vállalkozó, péterfia-u. 19. szám. Telefon 321.

Brassó, a postabélyeg kelte.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Megérkeztek

a tavaszi idényre a legújabb **Női divatszövetek,**
Gyapjú és bordúros Delainek,
50 krtól feljebb,
Blouse selymek,
tatos ruhadíszek, Csiplikék,
szalagok és bélésárak

Szabó Lajos fiai cégnél
Debreczen, Rózsater.

A Debreceni Közizálog Kölcsönintézet
részv. társaság.

Arany János-utca 9 szám.

olcsó kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra, kézműárakra, s egyéb ipari készítményekre stb. Ugyanitt árverésen visszamaradt értéktárgyak rendkívül jutányos árban kaphatók.

Igen tisztelt orvos úr!

A nagyon szerencsés, természetes összetételénél fogva áldásos hatású és az igen tisztelt orvosi kar által általánosan elismert, kiváló gyógyerejű

Málnási Mária-Forrás gyógyvíz

egy legutóbb felmerült hasonló elnevezésű ásványvizzel való összetévesztésnek van kitéve.

Ennélfogva bátorodunk igen tisztelt Orvos ur b. figyelmét felhívni, hogy b. rendeléseinel a „Mária“ névre súlyt fektetni méltóztassék.

Kapható minden fűszerüzletben. Főraktár: Kontsek Gézánál.

Kitűnő tisztelettel

Málnási Mária-Forrás kutkezelősége.

ETERNIT-PALA AZBESZT CEMENT-PALA,
HATSEK LAJOS SZAB.

Gyár: **NYERGES-UJFALU.**

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag

ETERNIT-MŰVEK KÉPVISELETE ÉS RAKTÁRA LUKÁCS VILMOSNÁL DEBRECZEN, HATVAN-ÚTÓZA 5. SZ.

Elsőrangú referenciálak. Jótállás. Évi gyártás 1500 koosirakomány. Kérjen ismertetést.

Christalin minden színben.

Egységes szabott árak!

— Naponta érkeznek újdonságok. —

Mostan érkezett:

| | |
|-------------------------|------------------------------|
| 1.000.000 méter delain | 27, 35, 65 krajczár. |
| 1.000.000 méter Batiszt | 20, 25, 40, 60, 80 krajczár. |
| Luisin selyem | 55, 68, 69, 98 krajczár. |
| Messalin selyem | 130 krajczár. |

Csiplikék díszek nagy választékban vannak.

Az árak olcsóbbak mint bárhol.

Kékre festett kirakat!

Fiók üzlet:
Maradék áruház,
Bika szálloda mellett.

Fűzlet:
Lówy F.
Piac-u. 24. Fehérló szálló mellett.

Grenadin minden színben. Popelin szövet és selyem.

Guffirozott cref fodor minden színben.